

Fischer Rózsa 1925-26-ban volt megoldója a lapnak. Neve sűrűn szerepelt a megoldók listáján, többször közölték megoldásait. Tőle Brazíliából kaptuk a visszaemlékező sorokat.

Ötödik gimnazista voltam, szerencsémre Rieger Richard volt a matematikatanárom, ő kérdezte meg, nem volna-e kedvem egy középiskolások részére kiadott matematikai folyóiratra előfizetni. Persze hogy volt kedvem, és így 1925-ben meg is rendeltem. Hamarosan elkezdtem a példák megoldását beküldeni úgyúgy, mint Klein Eszter és Wachsberger (Svéd) Márta. Ez a folyóirat igen sokat jelentett azoknak, akiknek már iskolás korukban alkalmuk volt megismerni. Havonta türelmetlenül vártuk a megjelenését és örömünkre szolgált, ha egy-egy megoldásunkat közlésre érdemesítették. Emlékszem még Ság Miklós és Elek Tibor nevére, akiket az egyetemen személyesen megismertem, mondhatnám „viszontláttam”.

Sok év telt el azóta. Férjemet, aki az Egyesült Izzónáll dolgozott, kiküldték Brazíliába. 1932-35-ig São Paulóban éltünk. Nagyon hiányoltam a matematikában érdekelt kollégák, barátok körét. Nem volt matematikai könyvtár, az egyetem matematikai kara csak 1935-ben indult meg. Elkezdtem tanítani: először elmaradt diákoknak segítettem a vizsgákra felkészülni, azután középiskolában.

1935-től 1937-ig Zürichbe kerültünk, két év telt el a matematikatanítás problémáival; értekezést írtam, doktoráltam. Utána rövid pesti tartózkodás következett, mialatt Lázár Piroska intézetében adtam matematika órákat.

1939-ben kivándoroltunk Brazíliába. Két kinvezést sikerült kapnom: először a Rio de Janeiró-i, azután a São Pauló-i egyetem matematika didaktika osztályára. A São Pauló-i Colégio Baptista Brasileiro-nál kötöttem ki, ahol aztán éveken át tanítottam. Több tanítványom lett hivatásos matematikus. Tagja voltam közben a São Paulo-i matematikai olimpia megszervezésére alakult bizottságnak és a példák megfogalmazásában a Középiskolai Matematikai Lapok jó segítséget nyújtott. A magammal hozott példányokat sokszor átböngészttem, a kérdéseket, példákat átfogalmaztam. 1974-ben, Belgrádban mint Brazília kiküldött megfigyelője, részt vettem a Nemzetközi Középiskolai Matematikai Diákolimpián és ez volt az első lépés ahhoz, hogy a Sociedade Brasileira de Matematica most már évente részt vesz egy csoport diákkal a versenyen. A belgrádi tartózkodás eredményei közé sorolom azt a szerencsét is, hogy találkoztam a magyar küldöttséggel, és újra kaptam a lap számait, amelyek gyakran segítettek az itteni munkámban.

Néhány évvel ezelőtt abbahagytam a tanítást. Az utóbbi években a tehetséges matematika tanulók irányításával foglalkozom, rendszeresen készítek feladatokat az itteni belföldi versenyekre, egyetemi felvételi vizsgákra.

Feldman (Fischer) Rózsa